中美就24%关税继续暂停等达成共识

新华社北京8月12日电8月12日,中美双方发布《中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》。美方承诺继续调整对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加 征关税的措施,自8月12日起继续暂停实施24%的对等关税90天。中方自8月12日起继续暂停实施24%对美加征关税以及有关非关税反制措施90天。

就出□管制管控名单、调整不可靠实体清单措施

商务部新闻发言人答记者问

新华社北京8月12日电 商务部新 闻发言人12日表示,根据出口管制相关 法律法规规定,商务部于2025年4月4日 和9日分别发布了第21号和22号公告, 将28家美国实体列入出口管制管控名 单,禁止向其出口两用物项。为落实中美 经贸高层会谈共识,决定自2025年8月 12日起,对于2025年4月4日被列入出 口管制管控名单的16家美国实体,继续 暂停上述相关措施90天;对于2025年

4月9日被列入出口管制管控名单的12 共和国两用物项出口管制条例》相关规 家美国实体,停止执行相关措施。

有记者问:我们注意到,中美斯德哥 尔摩经贸会谈联合声明提到中方将采取 或者维持必要措施,暂停或取消针对美 国的非关税反制措施。请问在出口管制 管控名单方面有何考虑?商务部新闻发 言人作出上述回应。

发言人说,出口经营者如需向上述 实体出口两用物项,应当根据《中华人民 定向商务部提出申请;商务部将依法依 规进行审查,符合规定的将准予许可。

新华社北京8月12日电 商务部新 闻发言人12日表示,根据《中华人民共和 国反外国制裁法》《不可靠实体清单规 定》及有关规定,不可靠实体清单工作机 制于2025年4月4日和9日,将17家美国 实体列入不可靠实体清单,禁止上述企 业从事与中国有关的进出口活动,以及

在中国境内新增投资。为落实中美经贸 高层会谈共识,自2025年8月12日起,继 续暂停4月4日公告(不可靠实体清单工 作机制[2025]7号)相关措施90天,停止 4月9日公告(不可靠实体清单工作机制 [2025]8号)相关措施。

有记者问:中美斯德哥尔摩经贸会谈 联合声明提到中方将采取或者维持必要 措施,暂停或取消针对美国的非关税反制 措施。请问在不可靠实体清单方面有什么 考虑?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,根据《不可靠实体清单规 定》相关规定,国内企业可申请与上述实体 进行交易,不可靠实体清单工作机制将依 法进行审核,对符合条件的申请予以批准。



全球首台全流程智能育种机器人亮相

8月11日,全球首台全流程智能育种机器人"吉儿"(GEAIR)登上国际学 术期刊《细胞》杂志。"吉儿"由中国科学院遗传与发育生物学研究所和自动化研 究所科研团队合作研制,能够精准识别花朵、伸出机械臂轻柔完成杂交授粉,代 替工人完成全流程育种工作。图为智能育种机器人"吉儿"在位于北京的一个现 代化商业温室中进行番茄自动杂交授粉操作。(资料照片)

美国观众:

《南京照相馆》让我们同感痛楚

据新华社洛杉矶8月12日电 影片《南京照相馆》洛杉矶首映礼11 日晚在美国加利福尼亚州洛杉矶县 一家影院举行,影片赢得诸多观众 的情感共鸣和高度肯定。

电影放映结束时,现场响起热 烈掌声,许多观众眼中还带着泪水。 多名受邀观影的美国人士对新华社 记者表示,这部影片让他们对南京 大屠杀以及中国人民抗日战争这段 在西方被鲜有提及甚至忽略的历史 有了更直观和深刻的认识。

美国影视演员杰拉尔迪娜·劳埃 德对新华社记者说,这是一部跨越文 化的出色影片,动人心魄且极具意 义。她说,必须将历史呈现在一代代 年轻人面前。如果不这样做,历史就 会被遗忘。"作为一个美国人,这部作

品帮助我更好了解南京和中国的那 段历史,我在书中读过那段历史,这 部电影让我有机会去同感痛楚"。

她盛赞该片演员的出色表演,"因 为我自己的表演经历,所以我更能体 会到演员们要在影片中将那些情感和 故事真实表现出来的难度之大"。

美国埃切隆影片公司许可证事 务负责人桑德罗·戈霍霍表示:"这 部电影唤起一段我们永远不希望重 演的历史。南京大屠杀有超过30万 人遇难,30万不是一个简单的合数。 每一个数字背后,都是一个鲜活的 名字;每一个名字,又都有一段属于 他们自己的故事要讲述。"

据了解,《南京照相馆》将于当地 时间8月15日开始在美国和加拿大 主要城市的约250家影院正式上映。

美俄总统会晤在即 各方立场如何

美国总统特朗普与俄罗斯总统普京 定于15日在美国阿拉斯加州举行会晤。 乌克兰局势相关议题成为关注焦点。连 日来,俄乌各自展开密集外交,美欧立场 也不尽相同,各方加紧博弈。

"试探性会晤"、领土问题是 "关键要素"、欧洲被排除在外

这将是2021年6月以来美俄领导人 首次面对面会晤,外界高度关注。据美国 有线电视新闻网等媒体报道,特朗普的 最新表态似乎有意降低外界期待。

特朗普当地时间11日在白宫记者会 上说,这将是一次"试探性会晤",结果"或 好或坏",但相信双方会进行"建设性对 话"。美俄领导人会晤后,他希望"最终"安 排乌克兰总统泽连斯基与普京会晤,如有 必要,可以举行美俄乌领导人三方会晤。

美国副总统万斯在美媒10日播出的 视频采访中说,在特朗普与普京会面之 前,俄乌领导人直接会谈不会有成效。

另据媒体报道,特朗普6日与欧洲领 导人通电话时曾表示计划与俄乌领导人会 谈,但参与者不包括任何欧洲领导人。美国 《纽约时报》报道说,特朗普视欧洲为"不可 信任的对象",这加深了北约内部裂痕。

将集中讨论长期和平解决方案

俄罗斯方面,克里姆林宫网站信息 显示,8日以来,普京同9国领导人通电 话,内容均涉及乌克兰局势。

俄罗斯卫星通讯社8日援引俄总统 助理乌沙科夫的话报道,普京和特朗普将 集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方 案。接下来几天,双方将就会晤具体安排 进行接洽,"这不会是一个轻松的过程"。

据俄罗斯《消息报》12日报道,俄罗 斯外交部副部长里亚布科夫接受媒体采 访时说,希望即将举行的俄美领导人会 晤为两国关系正常化提供新动力。

反对"领土换和平"

自美俄总统会晤消息公布以来,泽连 斯基密集同十多位外国领导人通电话。泽 连斯基在通话中表示,乌方并未见到俄方 立场转变,俄方"仍然不想停战并且仍坚 持用乌克兰领土交换乌克兰领土的想 法",这样做不会给乌克兰带来任何保障。 泽连斯基强调乌克兰需要"明确的安全保 障",反对"用乌克兰领土交换和平"。

不过,英国《每日电讯报》11日报道 说,乌克兰可能同意停火,并默认俄方获 得卢甘斯克、顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松 以及克里米亚部分地区的控制权,但乌方

不会接受放弃更多领土的解决方案。

事关欧洲安全,欧洲也要"上桌"

欧洲方面同样展开一系列外交动作: 英法德领导人9日同泽连斯基通话协调 立场;英法德等6个欧洲国家领导人和欧 盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表联合 声明,呼吁任何有关乌克兰危机的外交解 决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大 安全利益;欧盟外长11日举行紧急线上 会议,讨论对俄制裁和为乌提供更多军事 支持;除匈牙利外,欧盟各成员国领导人 12日发表联合声明,再次强调外交解决方 案必须保护乌克兰和欧洲安全利益。

此外,德国方面计划牵头欧洲,同美 方率先会晤。德国政府发言人斯特凡·科 内柳斯11日在一份声明中说,德国总理 默茨拟邀请特朗普、泽连斯基、冯德莱 恩、北约秘书长吕特及法国总统马克龙 和英国首相斯塔默等欧洲国家领导人于 13日举行视频会议,讨论乌克兰局势。

(据新华社北京8月12日电)

国漫崛起没有终点

湖南日报全媒体评论员 杨兴东

8月11日,电影《浪浪山小妖怪》累 "国潮"的又一个爆款,一定意义上更是 一次集体觉醒:国产动画终于挣脱了"神 人的语法,讲当代中国人的心事。从《大 圣归来》的"燃",到《哪吒》的"反叛",再 清晰的价值递进线浮出水面——国漫不 再满足于让观众"哇",而是让观众在片 中找到"我"。

灵感:永安禅寺的"庄严"题字、晋祠水镜 版手办快递。横向来看,这部电影形成了 始背负 KPI、房租、原生家庭焦虑……在 无止境。

随着人们养生保健意识的提高,医

疗科普正成为一些短视频平台的"流量

密码"。然而,《法治日报》记者近日调查

发现,其背后隐藏着一些MCN机构精

心设计的商业变现链条。这些机构批量

孵化"网红医生"IP:点赞上万的科普视 频,可能出自不懂医学的"专职写手"; 而一些有平台认证的"权威"医生,实则

医疗科普的特殊性在于,其背后连

着生命健康,容不得半点虚假和敷衍

然而部分MCN机构深谙流量密码,批

量复制爆款:起号期蹭热点博眼球,稳

定期夹私货谋变现。更值得警惕的是,

一些合作医生逐渐丧失内容主导权,沦

为提线木偶:他们或许仍穿着白大褂,

但话语权早已移交给了幕后的运营团

队。这种专业主体性的退场,比虚假广

的"红绿灯"。上海、四川等地要求医疗

机构报备账号变更、禁用劣迹MCN的

做法值得推广。同时,还应建立MCN机

构分级管理制度,对屡次违规者实施行

业禁入。医疗机构则要扛起专业责任,

组建第三方审核团队,给科普内容装上

"过滤网",毕竟专业医生看一眼就知

道,视频里推荐的"神药"是否真如其吹

(作者单位:德州晚报社)

监管部门不妨考虑设立医疗科普

告更具隐蔽性,也更具破坏力。

是被运营公司操纵的"摆拍演员"。

台的飞檐、佛光寺的塔影,经1800组镜头 转化为流动的水墨意境。《浪浪山小妖 怪》还采用每帧50层的分层技术,在二维 画面中营造出三维纵深感。小猪妖獠牙 匠心。这种创新深植于上海美术电影制 片厂的基因——《大闹天宫》的绚烂、《山 水情》的空灵,在这一次的技术创新中再

国漫产业链延伸,把"情怀"升级为 "生态"。纵向来看,《浪浪山小妖怪》的商 业闭环从票房延伸到用户的24小时——

全方位"包围"消费者的商业布局。目前, 《浪浪山小妖怪》已官宣及落地的对外合 作项目超过30个,涵盖汽车出行、餐饮茶 饮、卡牌潮玩等多个领域。电影的周边探 交货币;文化消费不再是单向购票,而是 参与一场身份认同的集体写作。

度。小猪妖那通"报喜不报忧"的电话,让 一个你我他"——国产动画才算真正扬 影院响起集体抽泣声——年轻人听见的 眉吐气。《浪浪山小妖怪》的片尾彩蛋里, 是自己给父母发"今晚不加班"的语音; 小猪妖继续上路,字幕却打给银幕外的 传统美学的现代表达,架起跨越代 早上用浪浪山联名咖啡杯打卡,中午刷小 公鸡画师被甲方要求"五彩斑斓的黑", 我们:"敬每一个勇敢出发的自己。"那一 际的桥梁。制作团队从山西古建中汲取 妖打工表情包"吐槽"甲方,晚上拆开限量 弹幕飘过一片"真实";神话里的妖,开 刻,似乎也在说:国漫崛起没有终点,永

这些细节里,国漫完成了从"他者"到 "自我"的换位。哪吒喊出"我命由我"是 宣言,小猪妖在村口立起无名小庙是生 --逆天改命需要被看见,平凡中的 坚守更需要被看见。国漫拥有了现实主 义的锋利,也拥有了治愈系的温情

当创作者不再问"外国人会喜欢 吗",而是先问"我妈能不能看懂";当投 资方不再赌"下一个孙悟空",而是赌"下

给国家公园"上户口",不简单



近日,自然资源部宣布我国首 猫、东北虎豹、海南热带雨林和武夷 山国家公园已全部完成自然资源确 权登记,正式拥有法律认可的"户口 本"。这标志着我国在生态治理领域 迈出了产权制度创新的关键一步。

核心区域,承载着独特的生态价值。 通过确权登记,将生态保护纳入法 治化、规范化轨道,这是生态文明建 发,是生态保护的坚实一步。它以制 设的制度创新,体现了我国对生态 度确权为笔,绘就生态保护清晰蓝 保护的系统性思考。"底数明、权属 图,也让我们看到国家守护绿水青 实、边界清",不仅让国家公园管理 山的决心。期待这份"户口本"成为 有章可循,也为后续更多自然保护 更多自然珍宝的"护身符",助力美 地建设提供范例,推动生态保护从 丽中国建设行稳致远,让生态文明 "粗放式"向"精准式"转变。

更重要的是,这本国家公园的 "户口本",远非简单的权属证明。它 新闻学专业2024级本科生)

既是守护国家重要生态屏障的产权 管者及其责任,这将为国家公园全 民所有自然资源资产处置配置、有 偿使用等提供权责归属依据,为生 态产品价值实现机制奠定了坚实的 产权基础。当保护者权益得到法律 保障,当良好的生态被赋予市场价 国家公园作为自然生态系统的 值预期,"保护即发展"的理念才能 真正转化为可持续的行动自觉。

> 首批国家公园"户口本"的颁 成果惠泽世世代代。

(作者系湖南科技大学人文学院

"串串房"应该怎么防

赵志疆

随着毕业生租房季到来,"串串 房"再次引发公众关注。"串串房"是 指将老旧房屋用廉价材料简单装修 后,再以高价出租的房屋。这类房屋 普遍存在装修周期短、材料质量差、 中。租户提前做足功课当然有必要, 甲醛等有害物质超标等问题,危害 但这终究不是治本之策——"串串

市场发展蓝皮书》显示,全国租房人 "串串房"内部装修很新,所以看起来 全、防灾等工程建设强制性标准的房 干净精致,往往会吸引不少追求时尚 屋不得出租。 生活的年轻租客。但"串串房"接连出 现的问题,令不少租户既惊且恐。

们总结出各种"判断指南"。举例 中对相关环保内容进行约定。如果 来说,首先装修一般是极简风格+ 条件允许,可以请专业检测机构进 极差质量,包括彩色墙壁、拼色窗 帘、灰色地砖、白色板材等;其次 为重要的是,对于"串串房"所引起 就是一些"冲突感",比如床垫薪 的租房纠纷,相关部门一定要及时 新甚至膜都没撕,但家电老旧且能 介入,要让"串串房"彻底失去市场。

互联网上,关于"串串房"的讨 "串串房"的特征,极力避免误入其 房"这种危害健康的不合格房屋,原 日前发布的《2025中国城市长租 本就不应该出现在市面上。

根据《室内空气质量标准》,室内 口已近2.6亿人。对于在外打拼的年 空气中甲醛、苯、氨、氡等有害物质的 轻人来说,租房是首先需要考虑的问 浓度应控制在一定的范围内。根据 题,也是必须警惕的一个"坑"。因为 《商品房屋租赁管理办法》,不符合安

对于租房人来说,首先应尽量 选择信誉好的房东和中介。其次应 为了规避"串串房"陷阱,网友 注意检查房屋装修情况,并在合同 行检测,以确保人身健康和安全。更 (作者系河南日报评论员)



收到"改签机票"信息,小心有诈

然接到"航班变动,需要改签或者退票"的电话或 退票的电话或短信时,一定要通过官方渠道核实, 短信,当心这可能是骗局。

飞机故障航班取消等理由引导受害者改签或者退 启共享屏幕,不向陌生账户转账。如不慎被骗,应 票,然后要求下载陌生App,指导操作改签,向指 保留好证据并及时报警。图/刘志永 文/人民日报

眼下正值出行高峰期,有些人准备出发时突 定账户转账。大家在接到航班变动需要改签或者 登录官方网站或是拨打官方客服电话咨询。此外 据民警介绍,诈骗分子通常冒充客服来电,以 还要牢记不明链接不点击,陌生App不下载,不开

生』变成『

健康科普的本质是公益服务而非 生意经。真正的网红医生应当以专业立 身,用严谨态度化解公众困惑,而非靠表演技巧收割流

嘘的那般神奇。

本社地址:长沙市芙蓉中路 广告发布登记:湘市监广登字[2019]第17号 广告部电话:(0731)84326026、84326024 邮箱地址:4326042@126.com 零售:每份2元 本报印务中心印刷(长沙市黄金西路)